

# Informace o přípravě projektu „Energetické společenství Žďársko“

## Dotace a výzva

Ministerstvo životního prostředí („MŽP“) vyhlásilo Výzvu č. 7/2023 k předkládání **žádostí o poskytnutí podpory na zakládání energetických společenství („ES“)** v rámci Národního programu Životní prostředí z prostředků Národního plánu obnovy („Výzva“).

**Dotace** až do výše **90 %** způsobilých nákladů je poskytována zálohově 60 % ex ante a 40 % doplatek. Výzva je dvoukolová, podávání **žádostí** do 1. kola je **do 31. 1. 2024**. Následně budou projekty vyhodnoceny a úspěšné projekty postoupí do 2. kola hodnocení. Předpokládá se výběr 40 až 60 projektů z celé republiky.

Cílem výzvy je **finanční podpora studií proveditelnosti pro založení energetických společenství** v technické, ekonomické a právní rovině (tzv. podkladové materiály pro založení ES). Základní smysl a účel ES je **umožnit snížení účtů za elektřinu** i osobám, které by jinak přínosy OZE nemohly využívat (např. nemají dostatek finančních prostředků k pořízení vlastního zdroje, nemají vhodnou střechu k umístění výroby nebo nedisponují vícero budovami apod. Doba realizace se předpokládá v délce 18 měsíců (VII/2024 – XII/2025).

## Stav přípravy projektu

SVK Žďársko vede přípravu projektu v roli předkladatele žádosti o dotaci MŽP ve shora uvedené výzvě. Cílem dotace je založení energetického společenství dle platné legislativy.

Aktuálně je zapojeno **19 samospráv** a **4 komunální společnosti** (Bystřická tepelná s.r.o., SATT a.s., Vodárenská akciová společnost a.s. a jako předkladatel Svaz vodovodů a kanalizací Žďársko a.s.). Výše uvedených 23 subjektů sdílí **119 objektům/odběrných míst** (splněn limit max. bodového hodnocení v kategorii počet objektů, tj. max. 80 budov).

Uvažovaný ES zahrnuje výhradně veřejný sektor (výzvou tato skupina je označena jako „kategorie 2“). Maximální výše dotace pro tuto kategorii je 1,5 mil. Kč. Pro 1. kolo žádosti je nutné připravit:

- záměr vzniku ES (tj. detailní popis projektového záměru dle požadavků výzvy)
- vyplněná tabulka dle Přílohy č. 11 této výzvy (tj. seznam zapojených partnerů a objektů, které budou zapojeny do ES)

## Otázky před podáním žádosti

Podmínkou výzvy je po realizaci všech aktivit a výdajů je **založení energetického společenství** nebo obdobného subjektu, který bude doporučen ze studie proveditelnosti.

V současné době neregistrujeme překážky, které by bránili vzniku společenství. Přihlášená města a obce mají zájem, který byl ve většině případů odsouhlasen na zastupitelstvu. Pro VAS, a.s. je existence takového společenství jednoznačným přínosem.

Hypoteticky může vzniknout legislativní nebo objektivní bariéra pro vznik takového společenství. V současné době takové povědomí není a ani se nepředpokládá. Pokud žádost uspěje v 1.kole, musí být úspěšná i v 2. kole výzvy a tak otázka se ještě jednou otevře na dubnovém/květnovém jednání P-SVK.

### Rámcový přehled aktivit a výdajů a návrh rozpočtu

Aktivity / výstupy projektu	Náklady přibližně (bez DPH)
<b>Technická studie proveditelnosti:</b> spotřeba energie, výrobní, řízení, regulace a komunikaci a dále doporučení k rozvoji ES	400 000,- Kč
<b>Ekonomická studie proveditelnosti:</b> provozní model ES, analýza nákladů a výnosů, model nakládání se ziskem ES a vyhodnocení ekonomického potenciálu vzniku, fungování a rozvoje ES, <u>Plán majetkové účasti členů</u> v ES, <u>plán financování zdrojů</u> a souvisejících nákladů.	350 000,- Kč
<b>Analýza vlastnické struktury</b> v rámci ES, <b>zakladatelské právní listiny</b> včetně analýzy pro výběr právní formy, <b>smlouvy a právní dokumenty</b> přímo s vlastním založením ES a jeho provozem	200 000,- Kč
<b>Koordinátor ES</b> - externista (cca 30 hodin x 350,- Kč měsíčně x 18 měsíců)	189 000,- Kč
<b>Osvěta a podpora</b>	150 000,- Kč
<b>Celkem (cca)</b>	<b>1 289 000,- Kč</b>

Kancelář SVK Žďársko s ohledem na výše uvedené doporučuje schválit podání žádosti do 1. kola výzvy a doporučuje přijmout následující usnesení:

„P-SVK schvalují podání žádosti do výzvy č. 7/2023 k předkládání **žádostí o poskytnutí podpory na zakládání energetických společenství** v rámci Národního programu Životní prostředí z prostředků Národního plánu obnovy v souladu s předloženou informací a pověřuje předsedu podpisem žádosti“

Mgr. Reda Ifrah v. r.  
vedoucí manažer svazku